

ЗВЕЗДА

ОРГАН НОВОГРУДСКОГО РАЙКОМА
БП(б) БЕЛОРУССИИ

№ 9 Пятница 19 мая 1944 г.

Что бы взбавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны вызволить из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков, и другие союзные с нами народы западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

(Из Первомайского приказа т. Сталина)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА
17 МАЯ.

В течение 17 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 16 мая наши войска подбили и уничтожили 9 немецких танков. В Воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ ЖЕЛЕЗНО-ДОРОЖНЫХ УЗЛОВ МИНСК, БАРАНОВИЧИ, ХОЛМ.

В ночь на 17 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопление воинских эшелонов и воинские склады противника на жел. дор. узлах Минск, Барановичи Холм (Западнее Ковеля).

В результате бомбардировки на жел. дор. узле Минск возникло 7 очагов пожара, которые затем слились в один пожар большого размера. Наблюдением отмечено много сильных взрывов. Такой же интенсивной бомбардировке был подвергнут ж. д. узел Барановичи. На жел. дор. узле Холм (западнее Ковеля) к моменту налета находилось много железно-дорожных составов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько эшелонов. Возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Фотографированием установлено, что на жел. дор. узле горят вагоны, платформы и военные склады. Пламя пожаров наши летчики наблюдали с расстояния более 100 км.

Три наших самолета не вернулись на свой аэродромы.

РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ВОЙСК В КРЫМУ

ИТОГИ КРЫМСКОЙ КАМПАНИИ

12 мая, в Крыму закончилась операция по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладения нашими войсками городом СЕВАСТОПОЛЬ.

В ходе боев по разгрому севавтопольского плацдарма противника и очищению мыса Херсонес нашими войсками за период с 7 по 12 мая **УНИЧТОЖЕНО**: танков и самоходных орудий—49, самолетов—87, орудий разных—308, минометов—331, пулеметов—620, автомашин—564, складов разных—24.

Противник потерял только убитыми более 20 тысяч солдат и офицеров.

ЗАХВАЧЕНО НАШИМИ ВОЙСКАМИ: танков и самоходных орудий—48, самолетов—49, орудий разных—1228, минометов—721, пулеметов—4859, винтовок и автоматов—46041, автомашин—4173, лошадей—710, складов разных—123, паровозов—25, эшелонов с военной техникой—14, и отдельно вагонов с разным военным имуществом—540.

Взято в плен—24361 солдат и офицеров, в том числе командир 5-го армейского корпуса генерал-лейтенант Бемэ, командир 111 пехотной дивизии генерал-лейтенант Грюнер и несколько полковников.

ВСЕГО ЗА ПЕРИОД КРЫМСКОЙ КАМПАНИИ С 8 АПРЕЛЯ ПО 12 МАЯ НАШИМИ ВОЙСКАМИ УНИЧТОЖЕНО: танков и самоходных орудий—188, самолетов—529, орудий разных—775,

минометов—946, пулеметов—1882, автомашин—2227, складов разных—39.

Противник потерял убитыми более 50 тысяч солдат и офицеров.

ЗАХВАЧЕНО: танков и самоходных орудий—111, самолетов—49, орудий разных—2304, минометов—1449, пулеметов—7008, винтовок и автоматов—84524, автомашин—4809, лошадей—11684, складов разных—188, паровозов—44, эшелонов с военной техникой—14, и отдельно вагонов с разным военным имуществом—2865.

Взято в плен—61587 солдат и офицеров, из них часть раненых.

Таким образом, за всю крымскую кампанию с 8 апреля по 12 мая противник потерял во главном видам боевой техники и людского состава: пленными и убитыми—111587 человек, танков и самоходных орудий—299, самолетов—578, орудий разных калибров—3079, автомашин—7086 и много другой техники.

Кроме того нашей авиацией и кораблями черноморского флота с 8 апреля по 12 мая **ПОТОПЛЕНО** с войсками и военным грузом противника: транспорт—69, быстроходных десантных барж—56, сторожевых кораблей—2, канонерских лодок—2, траальщиков—3, сторожевых катеров—27, и 32 других судна. Всего потоплено за это время 191 судно разного тоннажа.

СОВИНФОРМБЮРО.

ВСТРЕЧА ПО-ПАРТИЗАНСКИ

Первый новогрудский эскадрон рагулевских служак в количестве 130 человек, прибывших в м-ко Кареличи, совместно с полицейским гарнизоном Кареличи в количестве 80 человек выехали в Кареличский р-н для проведения насильственной мобилизации населения, а также для ограбления деревень. Партизанское подразделение, где командиром Станислав Б., встретило непрошенных гостей по-партизански. Рагулевские трусливые воюки вступили в бой с партизанами, но, видя создавшуюся угрозу окружения, бежали, оставив на поле боя своих раненых, подводы с боеприпасами и оружие.

В этом бою было истреблено 16 немецких прислужников и несколько человек ранено, среди которых заместитель Рагули—Друтько. Партизаны захватили следующие трофеи: пулемётов—2, винтовок—21, мин—3 ящика, параконную повозку, грузённую патронами и гранатами, двое коней с седлами и др. Взято в плен 16 гитлеровских холоуев, в том числе старшина эскадрона.

В этом бою отличились партизаны А—ч А, З—ч С, К—в И, Х—ч И, А—ч Л, Т—ч В, партизанка Г—ва О. и др.

Т—н.

СЛЕДЫ ФАШИСТСКОГО ЗВЕРЯ

Немецко-фашистские прислужники, одев польские мундиры, по прямому указанию немцев истребляют ни в чем неповинных мирных жителей Лидского, Новогрудского и др. районов Барановичской области.

Только за последнее время и по неполным данным ими было уничтожено: в деревне Докудово

-23 чел., в хут. Мостише-8 чел., в дер. Петры-3 чел., в дер. Бурноссы-2 чел., в дер. Дрозды—2 чел. Немецкие прислужники, нападая на дер. Журавельники, намеревались учинить расправу над населением, но были изгнаны вовремя подоспевшими партизанами. Жора Т.

КТО ДЁШЕВО ПРОДАЁТСЯ

На своем бесславном пути от Волги до Серета и предгорий Карпат испытали зарвавшиеся фашисты как сильные удары клинков советского казачества. Ложко срубает тупые черепа гансов и фрицев терские, кубанские и донские казаки. Рубят казаки немчуру и приговаривают:—одна голова хороша а две еще лучше. Воспевают советский народ свое казачество:

Называют тернев
Братьями огня,
У кубанцев сердце
Крепче, чем брзня,
Фриц! Не жди пошады,
Если, прах клубя,
Месть в казачьей бурке
Грянет на тебя.

Нашему казачеству есть что защищать и есть чем защищать.

Глупым был расчет немцев на то что, казак может изменить Советской Родине и своему народу. Не удалось гитлеровской банде отвести удары казачьих клинков. Они бесстрашно рубили немчуру в боях за Одессу и за быстрым Днестром. Казаки всегда готовы нанести окончательный удар по фашистскому зверю в его собственной берлоге.

Жалких ничтожеств, выкидшей и пропойц удалось купить немцам за эрзац—шванс и привезти в Белоруссию для истребления советского народа.

Дешево продав свою родину

ПОДРЫВНИКИ РАПОРТУЮТ

РАЗБИТ ПАРОВОЗ И 6 ВАГОНОВ

Подрывная группа партизанского отряда им. А. Невского под руководством т. Ч. произвела крушение немецкого воинского эшелона на одной из железнодорожных станций. В результате крушения разбит паровоз и 6 вагонов с живой силой.

АВТОМАШИНЫ ВЗЛЕТАЮТ В ВОЗДУХ

Подрывная группа партизанского отряда им. Пархоменко под руководством комсомольца Р. Л. заминировала важную шоссейную дорогу. На мине взорвалась немецкая воинская автомашина. В результате взрыва убито 5 и ранено 3 гитлеровца.

* * *

Подрывная группа партизанского отряда, где командиром тов. П. К., под руководством Васи Д. взорвала немецкую воинскую автомашину. В результате взрыва убито 4 гитлеровца.

* * *

Подрывная группа партизанского отряда им. Чкалова под руководством Сергея Б. и Феди Д. заминировала важную шоссейную дорогу. На мине взорвалась немецкая автомашина. В результате взрыва убито 4 и ранено 7 гитлеровцев.

иноземцам, спустившись до низов гитлеровских людоедов, эти пролажные пропойцы нападают на беззащитные белорусские деревни и сжигают их. Так была уничтожена дер. Низовцы и много других. Они убивают стариков и детей, истезают и насилуют женщин и в бреду сумасшествия вопят о буйных вабегах казачьих.

Судьба гитлеровской Германии решена. Не далек час, когда гитлеровские разбойники будут держать ответ за совершенные ими злодеяния. Тогда не скроются и на краю света гитлеровские прислужники от народного приговора.

И. Б.

Р е д к о л л е г и я